

2025年4月7日 星期一 编辑:程满园 校对:丰雁 版式:申宝超

男子登山突发心脏病 多方合力成功施救

本报讯(记者刘志松 通讯员杜志浩)4月4日,辉县市愚公洞隧道附近的山路上,一名登山男子突发心脏病,倒地昏迷。当地消防、医疗及民间救援力量联动,迅速展开救援(如图)。

据了解,事发当日下午,该男子与同伴一起登山游玩,行进途中,男子突发心脏病,倒地昏迷,同伴立即拨打120和119求助。

当日19时许,由消防队员、神鹰救援队和120急救人员组成的联合救援队伍抵达现场。医护人员迅速为男子进行心电图检查,喂服速效救心丸,男子意识

逐渐恢复。考虑到山区气温骤降及男子虚弱状态,救援人员脱下自身衣物为其保暖,用担架进行固定转移。

面对夜间陡坡、碎石、荆棘等复杂地形,救援人员谨慎前行。经过1个多小时的紧张救援,最终于20时20分成功将男子转移至山下救护车上。

本报在此提醒市民:登山前应充分评估自身体能状况,心脏病等慢性病患者需谨慎参与;务必结伴同行,避免单独行动;携带必要的急救药品和防护装备;选择成熟路线,避开危险野山;如遇险情,保持冷静,及时拨打119求助。



连翘花开迎客来 生态旅游乐趣多

本报讯(记者张延)清明小长假期间,卫辉市狮豹头乡漫山遍野的野生连翘次第绽放,吸引了众多游客前来打卡。

4月5日,记者在卫辉市狮豹头乡苍峪山看到,漫山遍野都是金黄色的连翘花,连翘花枝条自然垂落,形成独特的“花瀑”景观。金色花海与风车天路相映成趣,吸引众多游客前来打卡。在漫山遍野的花海中,不少游客身着汉服、马面裙拍照留念。参加研学的孩子们,正在拓印连翘花瓣,结合植物特性,制作带有花形印记的扇子。

“最近天气回温,趁着周末,我和我的几个小伙伴们一起穿上漂亮的马面裙,来这边的连翘花海打卡拍照,心情非常愉悦,拍出来的照片也是美美的。”游客贾雪茹说。

“迎春花有5个到6个花瓣,连翘花有4个花瓣,我现在要用连翘花做个拓画。”正在制作拓画扇子的研学学生卞一航说。



卫辉山区连翘花开

据介绍,卫辉市把中医药文化、传统服饰美学与生态旅游深度融合,把生态资源转化为发展优势,从3月以来,已接待游客超8万人次,带动周边农家乐、民宿收入增长40%。

卫辉市苍峪山某景区负责人介绍,他们依托太行山连翘花海,通过自驾和研学相结合,打造春日旅游热点,进一步融入区域赏花经济产业链,每天接待游客量达到2000余人。

黄河滩区景色美 油菜花开惹人醉



油菜花开引客来

本报讯(记者张延 通讯员张志超 杨恒战)清明小长假期间,封丘县黄河滩区万亩油菜花迎来最佳观赏期,金黄色的花海,吸引众多游客沉浸式感受黄河岸边的春日浪漫。

在封丘县陈桥湿地风景区,上千亩油菜花迎春怒放,连绵起伏的油菜花田与蜿蜒的水系交织,绘就一幅水韵花田的生态画卷。当地还精心安排了哪吒、敖丙角色扮演,汉服巡游,文艺表演等

活动内容,让游客在领略秀美风光的同时,又能体验别样多彩的民俗文化。

“这边的油菜花开得特别漂亮,也有很多好吃的和好玩的项目,和家人玩得特别开心。”和家人一起来赏花的中学生李旭说。当地居民李倩家就在陈桥湿地附近,清明节和侄子一起出来游玩,李倩说:“以前这里比较偏僻,现在已经成景区了,而且非常热闹。”

近年来,封丘县依托陈桥湿地的优美环境,整合生态优势和自然资源,挖掘历史、黄河、戏曲等文化内涵,吸引周边游客前来观光旅游,让村民在家门口吃上生态饭。

“假期第一天,我们陈桥湿地风景区接待游客已经超过了3万人次,有效带动了我们的风景区的文旅消费,预测整个假期期间游客将达到10万人以上。”封丘县旅游投资发展有限公司董事长姬翔表示,接下来,他们会对接流量密度进行实时监测,安排工作人员进行巡逻和疏导,确保游客在游玩时的人身安全。

鲜花换纸钱 文明又安全

本报讯(记者张延)清明期间,卫辉市山区为了倡导文明祭祀,预防山火,持续开展“鲜花换纸钱”活动,受到广大群众的一致好评。

4月3日上午8时,薄雾刚散,位于太行山脚下的卫辉市狮豹头乡龙卧村清明祭祀执勤点,工作人员已经到位,一筐筐带着露水滴整齐的黄白菊花放在路边。

据介绍,卫辉市提前预订了十万支菊花,持续开展“鲜花换纸钱”活动。清明节前后,这些鲜花分发到村、祭祀执勤点,最后送到上山祭祀的群众手中。

“您带打火机和纸钱了吗?我们可以为您置换成鲜花,您的物品也可以暂时保管,等您下山后再取。”龙卧村是通往山上的通道之一,也是附近不少返乡祭扫群众的必经之路。工作人员一边检查祭祀用品,一边向群众发放防火宣传页,解释防火政策。

狮豹头乡政府派来龙卧村的工作人员秦阳,仔细清点着花束数量,身后的喇叭循环播放着“文明祭祀防山火,鲜花一束寄追思”的宣传语。一对中年夫妇从汽车后备厢里拿出两沓黄纸和一挂鞭炮,主动放到回收点。夫妇俩接过秦阳送过来的三支白菊说:“往年总觉着烧纸才是尽孝心,你们用心提供鲜花,祭扫既体面又安全,老传统也要跟上新时代嘛。”

狮豹头乡抵鹿泉村的山间小径上,护林员巡查时除了常用装备,还装着应急用菊花。“这是今年新添的‘秘密武器’,遇上坚持要烧纸的群众,递支花往往比讲道理更管用。”卫辉市林业发展服务中心主任刘伟说,文明祭扫是对先人最好的告慰,群众从最初的抵触到现在的支持,改变背后是这些年的不断教育引导。

下午6时,暮色渐浓,执勤点的菊花基本发放完毕。最新统计显示,卫辉市今年鲜花、水果等文明祭祀率大大提升,森林火情发生率同比大幅下降。